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Sayı : E-56020453-610-54-2283/4798
Konu : Yazılı soru önergesi 4-^/^/2024

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 23/06/2023 tarihli ve Z-43452547-120.07.04-

1237888 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alman, Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu tarafından

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/244 Esas Nolu soru

önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca

hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK:

Soru önergesi cevabı (1 adet)
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Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
Kocaeli Milletvekili
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Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/244 Esas Nolu

soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- Türk ceza mevzuatmda "tutsak" kavramı yoktur. Ceza infaz kurumlarmda,

haklarmda verilen mahkûmiyet karan kesinleşen "hükümlü"ler ve mahkûmiyet kararı verilen

ancak hükmü kesinleşmemiş "hükümözlü'ler ile mahkemeler ve sulh ceza hâkimliklerince

tutuklama kararı verilen "tutuklu'lar banndırılmaktadır.

II- 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanunun; . -

A) "Hükümlülerin Nakilleri" başlıklı Dokuzuncu Bölümünün "Kendi istekleri ile

nakil" kenar başlıklı 54. maddesinin birinci fıkrasında, hükümlülerin kendi istekleri ile. .

bulundukları kurumdan başka kurumlara nakledilebilmeleri için; gitmek istedikleri

kuTumlardan durumlarına uygun en az üç yeri belirten bir dilekçe vermeleri, çocuk

hükümlüler ile maddi durumunun yetersiz olduğunu belgelendiren hükümlüler hariç olmak

üzere nakil giderlerini peşin olarak ödemeyi kabul etmeleri, ceza infaz kurumlannda

bulunması gereken sürenin üç aydan fazla olması, iyi hâl göstermeleri, disiplin cezası

almamış veya kaldırılmış olması, istekte bulunulan kurumda yer, kapsama gücü ve sımfinm

uygun bulunması ve tutukevi olmaması, mahkûmiyet sürelerine uygun hükümlülerin

barındırıldığı bir kurum olması, daha önce disiplin nedeniyle ayrılmak zorunda kaldıkları
kurum olmaması gerektiği; ikinci fıkrasında ise bu hükümlülerin nakledildikleri kurumlarda,

eğitim öğretim veya hastalık nedeniyle nakil hariç, bir yıl kahnak zorunda olduğu, çocuklar

bakımmdan bu sürenin altı ay olarak uygulanacağı,

B) "Zorunlu nedenlerle nakil" kenar başlıklı 56. maddesinde, kurumlarm elverişsiz ve

yetersiz kalması, kapsama gücünün aşılması, kullamlamaz hâle gelmesi, asayiş, güvenlik,

doğal afet, yangın ve büyük onarım gibi zorunlu nedenlerle başka kurumlara nakledilmeleri

gerekli görülen hükümlülerin, yargı çevresi dışında Adalet Bakanlığınca belirlenen ve

konumlarına uygun olan diğer kurumlara nakledilebileceği.

Hükümlerinin yer aldığı malûmlandır.

III- Muş ve Elazığ Cumhuriyet Başsavcılıklarıyla yapılan yazışmalara verilen

22/02/2024 ve 27/02/2024 tarihli cevaplarda;

A) Soru önergesinde adı geçen hükümlünün, Muş E Tipi Kapalı Ceza İnfaz
Kurumunda banndmlmaktayken 05/04/2022 tarihinde kapasite doluluğu nedeniyle Elazığ T
Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna nakledildiği,

B) Hükümlünün herhangi bir isteğe bağlı nakil talebinin bulunmadığı.
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C) Kurumda tüm iş ve işlemlerin mevzuat hükümlerine uygun olarak yürütüldüğü,

keyfi uygulamalarm söz konusu olmadığı,

Bildirilmiştir.

Bilgilerinize sunulur.

Yılmaz TUNÇ
Bakan
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